

26-1 學校簡介

梨花女子大學（韓語：이화여자대학교／英語：Ewha Womans University）位於首爾西大門區新村地區，是韓國首爾歷史最悠久的大學之一，建校於1886年，是韓國第一所女子大學。原名叫做梨花學堂，是朝鮮高宗為紀念時首先在韓國開創女子教育的衛理宗醫生Scranton的太太而命名的。1948年改名為梨花女子大學。梨花女子大學也被認為是韓國最優秀的女子大學。

26-2 國外研修之課程學習（課內）

KOREAN CERAMICS

透過老師的講解了解韓國陶藝的歷史以及型態，並且能親自體驗從捏陶、塑形、彩繪、風乾到上釉，一步一步親手製作出屬於自己的陶藝作品的成就感。

Reading Academic Korean I & II

教材分別是老師自行列印的閱讀資料及延世時事韓文，透過文章與改寫後的新聞學習單字的同時還可以了解韓國的文化與現況。除了期中考與其期末考之外，還有一篇個人的新聞報告以及辯論會，其中辯論會為選定同一主題的人分為正反派進行辯論，以韓文來進行辯論，能訓練以韓文進行思考的能力以及運用能力。

Korean Language and Korean Culture:Introduction

教材為梨花女子大學的第4級課本，跟著課本不同主題一步一步的練習，可以兼顧聽力、口說、閱讀與寫作。作業為習作與該課作文，以及一學期一次的新聞報告。除了正式課程之外，有時候老師也會補充一些流行語及分享一些韓國節目片段，讓學生們可以深入學習韓國的文化。

Strategic Management

教授講課很詳細，對學生也很照顧。每學期有一次的期中個案報告及一次的期末百大企業策略分析報告。教授的規則為每組每人都必須上台報告一次，會按照每個人的台風與報告口調、是否吸引聽眾評分。而期中與期末考試時都有essay以及名詞解釋，需要對講課內容有充分的了解才能獲得高分。小組組員討論報告的風氣偏嚴肅，大家都富有自己的想法且勇於提出，最後甚至交給業界人士檢查，增添了不少專業的性質。

Designing with Korean paintings

在兩個半小時的上課時間，運用畫筆與墨汁描繪自己喜歡的事物或是韓國傳統的民畫，沒有期中與期末考試，上課氛圍自由。老師會在上課時間巡視同學們的畫作，適時的給予幫助。對於想要了解韓國民畫的學生，這堂課再適合不過了。

Academic Korean I

相當於韓語五級的課程，從五級開始就不再使用和語學堂相同的教材，而是專為留學生設計的大學韓語課本。星期一三（聽說）、二四（讀寫）的老師不同，講課的內容也沒有相關。課本的內容偏學術性，例如：心理學、藝術、教育、體育等等，幫助學生從學術的角度學習韓文，並且熟悉報告時的用語以及幫助留學生在上韓語授課的課程時能更加掌握重點。

26-3 國外研修之生活學習（課外）

除了課堂之外，交換期間我在韓國各處旅行，體驗了各地的文化，包括首爾的都市氣息、濟州島的悠閒度假氛圍與海女文化、釜山和大邱溫暖的人心與特色美食、全州歷史悠久的韓屋與揚名全國的拌飯、水源壯觀的華城以及鎮海軍港櫻花節盛開的櫻花樹。不同的地方都有該地獨有的特色，令人沉醉。

除此之外，韓國的飲酒文化算是讓我最大開眼界的，每個晚上都可以看到坐在烤肉店內外喝著酒、玩著罰酒遊戲的人們。從大學生到上班族，喝酒是他們拉近距離的社交活動，也是他們逃離煩惱的方式。於世界盃足球賽期間，待在家裡就可以聽見外頭人群此起彼落的呼喊聲，由此可見韓國人對運動賽事的熱衷程度。

26-4 交換/研修之具體效益（請條列式列舉）

1. 語言能力獲得快速的進步

不管是透過全英語授課的課程或是韓語課程都能夠學習到不同領域的單字，溝通能力也大幅提升。

2. 結交到許多外國朋友

在各式各樣的課程當中都可以遇到來自各個國家的同學，只要勇敢地向他們搭話，就能結交到許多外國朋友。

3. 獲取專業知識、增廣見聞

在梨大上企管系必修課程－策略管理時，獲取到了不少專業知識，並且能經由該個誠與許多國家的同學（包括韓國、丹麥、新加坡、泰國等）交流意見，增廣見聞。

4. 藉由在韓國生活的經驗，了解到自己國家的優勢與劣勢

所謂知己知彼，百戰百勝。在韓國生活的近一年來的時間，深刻認知到台灣的優勢與不足的部分。

5. 拓展國際觀

由於在各個課程當中都能遇到來自不同國家的朋友，因此可以讓我們更了解他國的文化，拓展國際觀。

26-5 感想與建議

若想要結交外國朋友，來梨花女大是非常棒的選擇。梨大的交換學生非常多，學校也辦了許多活動讓交換學生與 Peacy Buddy 交流，透過這些豐富的活動能夠輕易認識新朋友、並且拉近與梨大學生之間的距離。梨大生們的英語能力幾乎都不錯，國際化的程度也令我眼界大開。

韓國可以說是非常重視美學的國家，特別是首爾。從路人的穿著就能略知一二。除此之外，蓋得高聳卻兼具設計感的建築隨處可見，行道樹的設計依照四季變化都能展現出不同的市容，即使是在都市也有許多公園綠地、河道邊供民眾散步，可見韓國政府在這方面下了不少功夫。而這些地方也成為

新興的觀光地，例如漢江公園、石湖村公園等。或許是因為大家的腳步過於匆忙，光鮮亮麗的部分雖多，陰暗面也少不了。在韓國居住將近八個月的時間，幾乎每天都會看到人們在路邊抽菸、吐痰、撞到人就走的場景。但實際上認識的韓國人並不是這樣子，梨大生雖然看起來難以接近，但認識了之後就會發現每個人其實都很友善，甚至常常幫助外國學生。因此既然來到了異國，就要多多與自身文化相異的人相處，才能更深刻的了解該國的文化。

26-6 相片 (2~3 張貼進 word 檔案，含說明，並 Email 原檔給國際處承辦人)



秋天的梨花女大校園



冬天積雪的梨花女大



春天的梨花女大校園